

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás

1954 október 18

6 óra — perc

A MÁSODIK FÉLÉVBEN EDDIG BALESET MIATT EGYETLEN MUNKÁSRA-HIESÉS
SEM VOLT A GANZ KAPCSOLÓK ÉS KÉSZÜLÉKEK GYÁRA GÉPMŰHELYÉBEN

i HI/HI Hné Li P

1954 október 18

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában a gépműhelyt minden termelési értekezleten úgy emlegetik, mint ahol a legjobban vigyáznak a dolgozók testi épségére. Az eredmény alapja, hogy a gépműhelyben a műszakiak és a balesetelhárítási aktívák lelkiismeretesen betartják a biztonsági rendszabályokat, s maguk is újabb ötletekkel teszik eredményesebbé műhelyük munkavédelmét. Szükség is van erre, mert a 62 munkagép mellett termelés közben könnyen előfordulhatna baleset. Különösen akkor, amikor egy-egy új, még szokatlan alkatrész megmunkálásához fognak. Ilyenkor,

a művezetők minden egyes munkadarab beállításakor megmagyarázzák, mire ügyeljenek különösképpen a gépkezelők. Mérésnél a szokástól eltérően több ütőközzel vagy csavarral rögzítik a munkadarabot, hogy el ne mozduljon és sérülést ne okozzon. Ha pedig munkaközben fedeznek fel olyan baleseti forrást, amire még nem gondoltak, akkor a gépet leállítják és nyomban kidolgozzák a védekezés legjobb módszerét.

A gépműhelyben minden munkapadnál naponta jónéhány percet szánnak a balesetelhárításra. Azt, hogy érdemes ezt az időt a dolgozók védelmére áldozni, bizonyítja a gépműhely munkásvédelmi naplója is. Juliustól kezdve egyetlen balesetet sem jegyeztek fel, s már negyedik hónapja nincs munkaidőkiesésük. A biztonságos, zavartalan munka meghozza gyümölcsét a termelésben is. Erről viszont a gépműhely termelési naplója tanuskodik, amely a második félévtől kezdve kizárólag 150 százalék feletti műhelyátlagokról ad számot.
/MTI/

NÉGY VAGON ALMÁT KÜLD A FŐVÁROSBA A FEGYVERNEKI "VÖRÖS CSILLAG"
TSZ

i Vid Ká Hné No P

1954 október 18.

A fegyverneki "Vörös Csillag" tsz 62 holdas gyümölcsösét nagy gonddal ápolta a kertészbrigád. Jó munkájukért bő terméssel fizetnek a fák. A tsz-ben mintegy 10 nappal ezelőtt kezdték meg az almászüretet, s már 23 holdról több mint nyolc vagon "Starking" és "Jonathan" almát szedtek le. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954 október 18

6 óra 05 perc

/Négy vagon almát...folyt/ i Vid Ká No Hné P

Az almatermés nagyrészt a XVI. kerületi Közért-el és a budapesti Kiskereskedelmi Vállalattal kötött szerződés értelmében a budapesti dolgozóknak küldik. A tsz gyümölcsöséből már több mint három és fél vagon almát szállítottak Pestre. A kertészbrigád tagjai, akik többtermelési prémiumként előreláthatólag 130 mázsa almát kapnak, 100 mázsát szintén a budapestieknek adnak el.

A termelőszövetkezet az idén tovább növeli gyümölcs-termő területét s a következő hetekben újabb 16 holdon ültetik el a facsemetéket. /MTI/

ÚJ, KORSZERŰ MUNKAESZKÖZT KÉSZÍTETTEK A CSÉPLŐGÉPJAVÍTÁSOKHOZ
A VILLAMOSGÉP ÉS KÁBELGYÁR DOLGOZÓI

i Di/tot NL Hné P

1954 október 18

A nyári mezőgazdasági munkák befejezése után a cséplőgépek dobkosarát minden évben újraélezik. Eddig ez a munka hosszú ideig tartott, mert az élezést csak kézzel végezhették.

A Villamosgép és Kábelgyárban most olyan ötletes szerkezet^{et} terveztek, amely gépesíti ezt a műveletet. Az új készítmény mintapéldányát már összeszerelték és a tatai gépállomáson próbálják ki. /MTI/

HAZÁNKBAN ELŐSZÖR KÉSZÍTETTEK NYULÁS- ÉS ALAKVÁLTOZÁSMÉRŐT
A MŰSZERIPARI KUTATÓ INTÉZET MUNKATÁRSAI

i Di/tot KL Hné P

1954 október 18

A nyulás- és alakváltozásmérők felhasználási területe igen sokrétű és változó. Ma elkészül egy hid, a próbaterhelés alatt ezzel ellenőrzik a vasszerkezetet és azt, hogy a hidat átadhatják-e rendeltetésének. Az autógyárakban a készülő autóalvázak, máshol pedig a turbinalapátok minőségét vizsgálják és ellenőrzik ezzel a műszerrel, amelyet eddig külföldről hoztunk be. A Műszeripari Kutató Intézet munkatársai most először készítették el hazánkban a nyulás- és alakváltozásmérő mintapéldányát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954 október 18

6 óra 10 perc

UJFAJTA TÜZELÉSI ELJÁRÁSSAL HAVI 200 TONNA SZENET ÉS TÖBBTIZEZER
KÖBMÉTER VÁROSI GÁZT TAKARITANAK MEG A LÁNG GÉPGYÁRBAN

1 SL/dg NL Hné P

1954 október 18

A tél közeledtével a Láng Gépgyárban is minden előkészületet megtesznek a tüzelőanyag gazdaságos felhasználására. Már elkészült az a berendezés, amelynek segítségével bevezethették a porszén-péttüzelést s ezáltal havonta 200 tonna elsőrendű szénét takarítanak meg. Az üzemfenntartás dolgozói kijavították a sűrített levegő és a gőzvezetékeket. Így vették elejét annak, hogy e két fontos energiából akár a legkisebb mennyiség is kárba vesszen. A TMK egyik brigádja nemsokára különleges berendezés szerelését kezdi meg, amelynek segítségével a negyedik negyedévben bevezetik a pakura-tüzelést. Az olajbányászatnál visszamaradó pakura a városi gázt helyettesíti majd, s ez mindjárt - azt is jelenti, hogy havonta többtízezer köbméterrel több városi gázt kaphat Budapest lakossága, mint eddig./MTI/

UJRA GYÁRTANAK BERLINERKENDŐKET

1 Sz/dg KL Hné P

1954 október 18

Az utóbbi években az ipar nem gyártott negy berliner vállkendőket, minthogy azonban a falvakban igen keresett, a Kendő-gyár újra megkezdte készítését. Eddig 3500 kendőt gyártottak, de az év végéig még 4000-et szőnek. Kétféle változatban készülnek: egyrésztük a pécsi tájvisélet szerint kézi nyitott rojtozásu, másrésztük pedig a szekszárdvidéki viselet szerint tömörnyapjurojtos.
/MTI/

VILLAMOSJEGY-PÉNZTÁRAK LESZNEK AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZAKBAN

1 KL/HM NL Hné P

1954 október 18

Az állami áruházak igazgatósága és a Fővárosi Villamosvasut megállapodást kötött, hogy több budapesti áruházban villamoshetijegyeket árusítsanak. A Corvin, a Magyar Divatcsarnok, és az Újpesti Állami Áruházban a villamosvasut jegypénztárat állít fel, hogy a dolgozók ott is megvehessék a villamoshetibérleteket. A villamos hetibérletek áruházi árusítását novemberben kezdik meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954 október 18

6 óra 15 perc

EBBEN A NEGYEDÉVBEN 247 MILLIÓVAL TÖBB CIGARETTA KÉSZÜL, MINT
TÁVALY AZ ÉV UTOLSÓ HÁROM HÓNAPJÁBAN

i G8/G8 KL NL Hné VE 1954 október 18

Az ideai dohánytermés mennyiségileg és minőségileg is jó. Szakemberek szerint ebben az esztendőben öt mázsa lesz a holdankinti átlagtermés, míg tavaly 4.5 mázsa volt. A bő termés lehetővé tette, hogy az ipar ebben a negyedévben a tervezettnél 100 millióval több cigarettát készítsen. Így a negyedik negyedévben 247 millióval több készül, mint amennyit 1953 hasonló időszakában gyártottak./MTI/

A KISIPARI MUNKA MINŐSÉGÉNEK JAVÍTÁSÁÉRT

i Sz /dg NL Hné VE 1954 október 18

A KIOSZ budapesti szakosztályain szakmai bizottságok alakultak, amelyeknek feladatuk a kisipari munkákkal kapcsolatos bejelentések megvizsgálása és segítségnyújtás a lakosság esetleges panaszainak orvoslásához. A vasipari munkákkal foglalkozó bizottság a VIII. Rigó-utca 6-8 szám alatt, a fa- és építőipari bizottság a VIII. Bérkocsis-utca 12. szám alatt, a bőripari bizottság a VII. Hársfa-utca 43. szám alatt működik. A kisipari ruházati cikkekre vonatkozó bejelentésekkel a megrendelők a VII. Ajakovszkij-utca 11. szám alatti bizottsághoz fordulhatnak. A vilámszerelő és órászakmai bizottság az V. Sörház-utca 3. szám alatt található. A szakmai bizottságok megalakításával a KIOSZ a kisipari termékek minőségének színvonalát kívánja emelni./MTI/

ÚJ ZÖLDSÉGBOLT NYILIK A FŐ-UTCÁBAN

i KL/HM NL Hné VE 1954 október 18

Október végén új zöldség- és gyümölcsbolt nyílik az első kerületben, a Fő-utcában. Az új üzletet - amely mintajellegű lesz - a kerületi tanács és a dolgozók kérésére építették. Egy vagon befogadóképességű raktárba közvetlenül a legyvasártelepről kapja az árut, így már a kora reggeli órákban is friss zöldségféléket vásárolhatnak itt a környék lakói. A tél folyamán aszalt gyümölcsöket, különböző befőtteket, lekvárt, mézet, valamint száraz hüvelyeseket is fognak itt árusítani./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. október 18. 6 óra 20 perc

ITÉLET MUNKAFELSZERELÉS ELADÁSÁÉRT, LOPÁSÉRT, KÖZVESZÉLYES MUNKA-
KERÜLÉSÉRT

i Bo/HM/Gy KC P 1954. október 18.
Sikkasztót és tolvajt ítelt el a közelmúltban a VIII.
kerületi bíróság.

Zana Mihály - akit korábban orgazdaságért és csavar-
gásért már elítéltek - kiszabadulása után sem igyekezett felelőtlen,
bűnös magatartásán változtatni. Hosszabb ideig nem vállalt állást.
Augusztus 5-én a Dorogi Szénbányászati Trösztnél jelentkezett munkára.
Itt megkapta a bányászoknak járó munkaruhát és felszerelést. Rövid ott-
tartózkodás után önkényesen elhagyta munkahelyét, a felszerelést azonban
magával vitte, eladta, az érte kapott pénzeszeg nagyrészt elitta.
A VIII. kerületi bíróság a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett
sikkasztásért és közveszélyes munkakerülésért kétévi börtönbüntetésre
ítélte.

Vadász Lajos augusztus 1-től 7-ig a 31/3 Építőipari
Vállalatnál dolgozott, s a vállalat Üllői-uti munkásszállásán kapott
elhelyezést. Vadász egy hét elteltével önkényesen kilépett munkahelyé-
ről, azonban megengedték neki, hogy pár napig még a munkásszálláson
aludjék. Az engedéllyel visszaélve a szállás két lakójától kétezer
forint értékű ruhaneműt, használati tárgyat lopott el, s azokat orgaz-
dáknak eladta. Munkatársi lopás büntetéseért a VIII. kerületi bíróság
Vadász Lajost egy évi és két hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

--

ÚJ EGÉSZSÉGÜGYI KÖNYV JELENIK MEG: "PLASZTIKAI SEBÉSZET ÉS MŰTÉTTAN"

i Cse/Fd/Gy KC P 1954. október 18.
Az Egészségügyi Kiadó a közeljövőben jelenteti meg
dr. Érczy Miklós és dr. Zoltán János "Plasztikai sebészet és műtéttan"
című tudományos munkájának első kötetét. Ami ismerteti a magyar plasztikai
sebészet fejlődését. A könyv a különleges plasztikai és helyre-
állító műtéteket eredeti ábrákkal és fényképekkel mutatja be. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1954. október 18.

6 óra 25 perc

FŐVÁROSI ... HIREK

1954. október 18.

i Zs/PE KC Bn

Az utolsó negyedévben két és félmillióval csökkentik az önköltséget a kommunális osztály vállalatai

Széleskörű önköltségsökkentési mozgalom bontakozott ki a Budapesti Városi Tanács kommunális osztályának vállalatainál. Az osztály dolgozói a negyedik negyedév megkezdése előtt részletes önköltségi tervet dolgoztak ki. Ennek alapján az utolsó negyedév folyamán megtakarítandó összeg meghaladja a másfélmillió forintot.

A kommunális osztály a napokban felülvizsgálta a tervezetet s az önköltség csökkentési terv összegét két és félmillió forintra emelte fel. Az értékes felajánlás valóraváltása érdekében brigádokat szerveztek az osztály előadói közül, akik utmutatásokkal, szakmai tanácsokkal, s állandó ellenőrzéssel segítik a kommunális vállalatok munkáját.

Épül a XXI. kerületi szennyvíz-áttemelő

Nyolcmillió forintot meghaladó költséggel épül a XXI. kerületi új szennyvízáttemelő. A tervek szerint még ebben az évben befejezik az építési munkákat s így az idén már az új áttemelő biztosítja majd Csepel szennyvizének zavartalan, gyors eltávolítását.

Több virágot vásárolnak Budapesten

Az életszínvonal emelkedését, a megnövekedett vásárlókedvet tükrözi a fővárosi VIRÁGÉRT üzletek forgalmának gyors növekedése is. Ebben az évben már csaknem kétszerannyi virágot vásároltak a budapestiek, mint 1950-ben. A megnövekedett forgalommal lépést tartanak a VIRÁGÉRT üzletek is: 1950-ben 28, 1954-ben már 82 boltban vásárolhatják a fővárosi dolgozói kedvenc virágaikat.

/MTI/

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. október 18.

6 óra 30 perc

A KERÜLET GONDJAIROL, A TENNIVALÓKRÓL BESZEL MARKOS JÓZSEF,
A NÉPSZERŰ ALFONZÓ, A VI. KERÜLETI NÉPFRONT-BIZOTTSÁG TAGJA

i HA/HM/PE KC Bn

1954. október 18.

A napokban az Operaházban tartott nagygyűlésükön a VI. kerület lakói a Népfront helyi bizottságába választották Markos Józsefet, a Vidám Színház Népköztársasági Erdemérem ezüstfokozatával kitüntetett művészt, a népszerű „Alfonzót”. A VI. kerületi lakosság tennivalóiról, az orvoslásra váró közös gondokról a következőket mondja:

- Ez az örömteli megtiszteltetés természetesen kötelez. A magam munkaterületén szeretnék elsősorban hozzájárulni a kerület életének fejlődéséhez s itt máris van feladat. Figyelemmel kísérem az üzemek, hivatalok öntevékeny kulturális munkáját s bizony gyakran vannak rossz tapasztalataim. A színjátszókat nem válogatják ki elég körültekintéssel, előfordulnak károsan alacsony színvonalú előadások, műsoros estek. Ilyen alkalmakra nem egy ízben meghívják vendégszereplésre hivatásos művészeket. Ilyenkor többnyire az történik, hogy a műsorszámokat előzetesen nem egyeztetik össze, izléstelenül keverednek a műsoron belül a különböző fajtájú és színvonalú számok. Mindehhez járul az, hogy sajnos nem egy üzem, hivatal vezetői nem tekintik szívügyüknek a kulturális munkát - nem kell mondanom, milyen károkat okoznak ezzel.

- Lát szólni nem túl jelentősek ezek a "szakmai" kérdések. Ha azonban arra gondolunk, hogy a Népfront-bizottságnak s a benne helyet foglaló művészeknek többtízezer kerületi dolgozó nevelésére, művelődésére, szórakozására is gondot kell fordítani - világossá válik az "aprómunka" fontossága.

- Mint a kerület egy lakójának is van néhány olyan gondolat, amelyek megoldása már régóta furdal s most, mint a Népfront-bizottság tagjának, kötelességemmé vált. Ilyen például a gyermekek ügye. Nagyon szeretem őket, magam is apa vagyok s ezért kétszeresen bánt, hogy a kerület egyes részein egyáltalán nincs mód arra, hogy biztonságosan játszhassanak szabad téren. Nincs megfelelő játszótér, de még játszó utca sem. Ehhez tartozik az is, hogy a rendkívül forgalmas belső kerületben gyakran fenyegeti gyermekeink életét veszély a lelkiismeretlen jármű-vezetők részéről, akik tapasztalatom szerint, ritkán engedelmessé válnak az iskolák előtt elhelyezett, lassabb haladást parancsoló tábláknak. Erélyes intézkedésekre van itt szükség, ugyanúgy, mint az italboltok tájékán, ahol a kősei látogatók a lakosság nyugalma háborítják.

- Ezek voltak első gondolataim, terveim, amikor megválasztásomról értesültem. Bizom benne, hogy mind ezeket, mind segítségnyújtásukat a Népfront-bizottság - a lakosság támogatásával - meg tudja oldani. /MTI/

KC

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954 október 18

12 óra 30 perc

TÖMEGKULTURÁLIS ÉLETÜNK HIREI

ö Vid -cz/TI -cz Hné VE 1954 október 18

Zenei ismeretterjesztő előadássorozatot rendeznek Kaposvárott

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya és a kaposvári zeneiskola október végétől zenei ismeretterjesztő előadássorozatot rendez. Az előadók egyes nevesebb operákról, ismert zeneszerzők életéről és műveiről, az operett fejlődéséről és a somogyi népdalokról tartanak előadásokat, művészeti együttesek, zenekrok, énekkarak közreműködésével.

Radnóti emlékűnnepségek Szegeden

Október 31-én lesz tiz éve, hogy Radnóti Miklós mártirhalált halt. A költő egyetemi éveit Szegeden töltötte s egyik vezetője volt a "Szegedi ifjak művészeti klubja"-nak. Radnóti Miklós halálának tizedik évfordulója alkalmából Szegeden emlékűnnepségek rendeznek, amelyek során emléktáblát lepleznek le, előadások hangzanak el. A szegedi Radnóti-gimnázium növendékei szavalóversenyt rendeznek, a verseny győztesei a legszebb Radnóti-verseket adják elő az iskola ünnepségen.

Uj kulturházat kap Békéscsaba

Békéscsabán rövidesen megnyitja kapuit az új városi kulturház, amely széleskörűen, sokoldaluan elégíti majd ki a dolgozók művelődési igényeit. Itt lesz többek között az országwide ismert Balassa-együttes állandó székhelye. Mintegy 15 szakkör működik majd a kulturházban, amelynek nagy előadóterme alkalmas lesz nagyobb szabású műsoros-estek megrendezésére is.

Kulturmunkás-klub nyilt Sztálinvárosban

A sztálinvárosi "Bartók Béla" kulturház emeleti termét kulturmunkás-klubnak rendezték be. Estéről-estére találkozhatnak itt az új város kulturmunkásai, megbeszélhetik az aktuális feladatokat, kicserélhetik tapasztalataikat. A klubot a napokban adták át rendeltetésének.

/folyt.köv./

/Tömegkulturális...folyt/ ö Vid -cz/TI -cz Hné VE

Tanácsok segítsége a könyvtáraknak

Tanácsaink országsszerte jelentős segítséget adnak a könyvtárak működéséhez. A könyvtárak, könyvtárosok felszabadulási versenyé során a Vas megyei tanács ifjúsági olvasóterem építését és felszerelését vállalta. A Heves megyei tanács a versenyben legjobb eredményt elérő könyvtárakat jutalomban részesíti. A Pest megyei tanács népművelési osztálya 75.000 forint értékű berendezést vásárolt a könyvtárak számára. A Felné megyei tanács butorokkal és képekkel látja el a megyei könyvtárat. - Miskolcon a megyei könyvtár hathónapos szakmai tanfolyamot rendez a könyvtárosok részére. A könyvtár dolgozó/vállalták a Lenin Közházi Művek könyvtárainak rendbehozását és irodalomtörténeti előadássorozatok indítását "A felvilágosodástól a kritikai realizmusig" és "A magyar haladé hagyományok" címmel.

Előadássorozat Pécs és Baranya megye történetéről

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Baranya megyei szervezete előadássorozatot rendez Pécs és Baranya megye történetéről, a felszabadulás óta eltelt tíz év alatt elért fejlődéséről. Az előadásokat színes dia-filmvetítésekkel kísérik. "Baranya tíz éve" címmel külön dia-filmsorozat mutatja be a megye felszabadulása óta elért fejlődést. "Pécs-Baranya 1944-1954" címmel hatvan művészi fényképpel díszített albumot jelentet meg a TTIT Pécs és a megye gazdasági és kulturális fejlődéséről. A TTIT kiadásában jelenik meg a "Komló-i képeskönyv" is, amely a szocialista bányászváros életét szemlélteti./MTI/

RÉZKORI TEMETŐ FELTÁRÁSÁT KEZDTÉK MEG BÉNYESLITKÉN

i Vid Fm/Fm -cz Hné VE 1954 október 18

Fényeslitkén a napokban indult meg újra a már korábban felfedezett rézkori temető feltárása. Most felkutatják a rézkori temető és település egész területét./MTI/

B 10. kiadás

1954 október 18

11 óra 35 perc

VESZPRÉM-KÜLSŐ VASUTI CSOMÓPONT ÜZEMI BIZOTTSÁGAI ÉS SZAKMAI VEZETŐI A TÉLI FELKÉSZÜLÉS ÉRDEKÉBEN VERSENYRE HÍVTÁK AZ ORSZÁG ÖSSZES VASUTI CSOMÓPONTJÁT

1 HI/HI Hné K. VE 1954 október 18

A hófúvásoktól legveszélyeztetettebb vasuti csomópontok egyike, Veszprém-külső üzemi bizottságai és szakmai vezetői aktív értekezletet tartottak, amelyen elhatározták: idejében felkészülnek a téli forgalomban rájuk háruló szállítási feladatok végrehajtására, s egyúttal versenyre hívják az ország összes vasuti csomópontját. Választák, hogy a hideg időjárás és az esetleges hófúvások okozta nehézségek megelőzésére a helyi tapasztalatok alapján megtesznek minden szükséges intézkedést. A lehetőségekhez mérten megjavítják az utazás feltételeit és december 1-ig megteszik az ehhez szükséges intézkedéseket. Ugyancsak december 1-ig gondoskodnak az épületek, szolgálati és szálláshelyek, laktanyák belső berendezésének megjavításáról, a külső tér rendbehozásáról. A gépi berendezéseket és kézi szállítási eszközöket november 15-ig felülvizsgálják és előkészítik.

- Biztosak vagyunk abban - hangozik a versenyfelhívás - hogy kezdeményezésünkhöz csatlakozik az összes csomópont és szolgálati hely, mert a tennivalók megvalósítása a téli forgalom zökkenőmentes lebonyolításának egyik legfontosabb eszköze./MTI/

MEGALAKULT A FŐVÁROSI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

1 Im & TI Li Hné Mi 1954 október 18

Hétfőn délelőtt a fővárosi választási bizottság letette az esküt Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága elnöke előtt. Az eskütétel után a bizottság megalakult. Elnökül Döbrentei Károlyt, a Textil /.../ Szakszervezetének elnökét, alelnökül Méhes Lajost, a Magyar Dolgozók Pártja budapesti /.../ bizottságának munkatársát, titkáruul pedig dr. Kiss Györgyöt, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának osztályvezetőjét választotta, majd megtárgyalták a soronkövetkező feladatokat./MTI/ /.../ és Ruházatipari Dolgozók

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 október 18

13 óra 45 perc

TELJESITIK VÁLLALÁSAIKAT A MÁVAG DOLGOZÓINAK FELHÍVÁSÁHOZ
CSATLAKOZOTT ÁLLAMI GAZDASÁGOK

i K3/Fd No Hné VE 1954 október 18

A MÁVAG dolgozóinak felhívásához csatlakozva, sok állami gazdasági dolgozó vállalta, hogy jó munkateljesítményekkel ünnepli meg november 7-ét és a tanácsválasztások napját. A gazdaságok sorra jelentik vállalásaik teljesítését.

A bányalmi állami gazdaság dolgozói avallalt határidő előtt, október 13-án befejezték a buza vetését, s az 1640 holdas buzaterületen 300 hold kivételével keresztcsorosan vetették.

A burgonyát is mind felszedték már és 210 holdon a tervezettnél holdankint 25 mázsával nagyobb termést értek el. Több mint 3000 hold rizsföldjük termését már október 12-én elcsépelelték. A gazdaság három kombájnya most a nagykunsági állami gazdaságban segít a rizscséplésben. Csaknem 1700 holdra kihordták már az istállótrágyát, s ezzel tervüket száz százalékra teljesítették. Az őszi mélyszántást a rizsterület kivételével mindenütt befejezték, de itt is felszántottak már 800 holdat.

A berettyóújfalusi állami gazdaság dolgozói 150 hold cukorrépa termését betakarították. A gazdaságban kísérleteztek sorozatosan és négyzetesen vetett cukorrépával. A négyzetesen vetett jobban fejlődött és több termést hozott. Ugy tervezik, hogy jövőre mindenütt így vetnek.

A kiskunsági állami gazdaság ifjusági silózábrigádja csatlakozott az országos versenyhez. Leukos munkájuknak nagy része van abban, hogy a gazdaság az előírt 7800 köbméterből 7000 köbméter takarmányt már tartósított. /MTI/

A TAVALYINÁL 25-30 FILLÉRRREL OLCSÓBBAN TERMELIK A TEJET A BÓLYI
ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

Vid R Gy No VE 1954. október 18.

Az előző bolyi állami gazdaság dolgozói jelentős önköltségcsökkentési eredményekről számolhatnak be. A tehenészetben száraz abrak helyett mindenütt nedvesen, moslékolva készítik az eleséget és így ugyanakkora takarmánymennyiség etetéséből több tejet nyernek. Az így készített takarmányt ugyanis a tehén nem szórja ki a jászolból, hamarabb felszívódik, tehát a tápanyagot jobban értékesíti az állat.

A gazdaságban ezzel a tej előállítás költséget a tavalyihoz képest literenkint 25-30 fillérrel csökkentik. /MTI/

B 12. kiadás

1954. október 18.

13 óra 30 perc

200 DOLGOZÓ PARASZT TELJESITETTE EGÉSZ ÉVI BEADÁSÁT KERECSENDEN

Vid R Gy No VE 1954. október 18.

A Heves megyei Kerecsenden háromszáz dolgozó paraszt tett fogadalmat, hogy még novemberben teljesíti egész évi beadását. Közülük 200-an már beváltották ígéretüket. Az élenjárók között szép számmal vannak tanácstagok. Collier Péter 11 holdas dolgozó paraszt, Román István hatholdas gazda már napokkal ezelőtt teljesítette évi kötelezettségét. A tanácstagok azonkívül, hogy élenjárnak az állam iránti kötelezettség teljesítésében, jó felvilágosító munkával is segítik a közég tervének teljesítését. Ebben az évben már több ízben tartottak "becsületnapot" a faluban. A dolgozó parasztok ezeken a napokon egymással versenyezve viszik a begyűjtőhelyre az állannak járó terményeket. A legutóbbi "becsületnapon" csaknem öt mázsa baromfit és két mázsa tojást adtak be.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója közeledtével egyre több dolgozó paraszt neve kerül fel a dícsőségtáblára. Október első felében 10 vágómarhát, 10 hizottsertést és csaknem 12 mázsa tojást vittek a begyűjtőhelyre. /MTI/

RIZSTERMELŐ CSOPORTOT ALAKITOTTAK A TISZAVASVÁRI GAZDÁK

Vid R Gy No VE 1954. október 18.

Szabolcs megyében elsőnek a tiszavasvári "Munka" termelőszövetkezetben kezdték meg a rizs termelését. A kedvezőtlen időjárás ellenére szép eredményt értek el már az első évben is.

A szövetkezeti munkáját nagy érdeklődéssel kísérték az egyénileg dolgozó parasztok, az utóbbi hetekben pedig egyre több szó esett körükben a rizs termeléséről. Így határozták el, hogy jövőre ők is megkezdik a rizs jól jövedelmező termelését. 16 egyénileg dolgozó paraszt fogott össze és 23,5 hold földön megalkították az egyénileg dolgozó parasztok rizstermelő csoportját. A csoport háromtagú vezetőséget választott, s mindjárt hozzá is látott a telep építéséhez. Aműszaki terv- és munkairányítás költségét az állam vállalja, a földmunka elvégzésére pedig holdankint 900 forintos hitelt kapnak, 5 évi törlesztésre. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 13. kiadás

1954. október 18.

13 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti október 18-án,
hétfőn délben:

Enyhe idő

Európa déli felében tart az enyhe időjárás, s a hőmérséklet 18-22, sőt Spanyolországban és Franciaország egy részén a 25-27 fokot is eléri. Északon az átvonuló hűvös óceáni levegő hatására 2-6 fok között van a hőmérséklet maximuma.

Hazánkban vasárnap folytatódott az enyhe, jobbára derült időjárás. A reggel kialakult köd felszállása után a hőmérséklet 17-22, Szombathelyen 23 fokra emelkedett. Hajnalban általában 4-8 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, legfeljebb északon egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. Enyhe idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 6-9, helyenként 6 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 19-22, keleten 16-19 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható közéghőmérséklet kedden 10 fok felett lesz. /MTI/

B 14. kiadás

1954 október 18

13 óra 30 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÉ

I. 4. Vid R No Hné VE

1954 október 18

Tanács és termelési bizottság eredményes harca a gabonaüszög ellen

Mezőkövesd 18.000 holdas szántóterületű határában nagy károkat okozott az idén a gabonaüszög. Tavaly ugyanis a gazdák nagyrésze csávázás helyett csak a pácolta vetőmagvát.

A termelési bizottság most nagy gondot fordít a vetőmagvak csávázására. A bizottság tagjai házról-házra járva ismertetik azoknak a jó gazdáknak eredményeit, akik csávázott magot vetettek és a községi átlagnál magasabb termést értek el. A tanács 18 helyen közös csávázóhelyet állított fel, ahol agrónomusok ismertetik az eljárás előnyeit.

A felvilágosító munka eredménye, hogy a mostani vetéskor eddig egyetlen csávázatlan mag sem került földbe a mezőkövesdi határban.

17 malmot korszerűsítettek az idén
Veszprém megyében

Veszprém megyében a közeljövőben adják át rendeltetésének a korszerűsített pápai, alsópáhoki és dabronyi malmot. Ezekkel együtt az idén már 17 malmot építettek vagy korszerűsítettek Veszprém megyében, hat és félmilliós forint költséggel. Javították a malomipari dolgozók szociális körülményeit is. A korszerűsítés eredménye, hogy ma már a megye minden részében gyorsan és zavartalanul örlik a dolgozó parasztság terményeit.

Holdankint 400 mázsa holland-tök
termett Balatonbogláron

A balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti üzemegységében az idén tíz holdon kísérleteztek a Hollandiából behozott takarmánytök honosításával. Fiatal, még nem termő gyümölcsösben köztesnek 10.000 fészekbe vetettek magot. A növényt egész éven át gondosan ápolták.

Nemrég az megkezdték a takarmánytök betakarítását. Egy-egy fészekről hat-nyolc, egyenkint 20 kilós termést szedtek le, vagyis holdankint 400 mázsás a termés.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 október 18

11 óra 05 perc

/Mezőgazdasági híradó.....folyt/ i + Vid R No Hné VE

A gazdaság dolgozói sütöttek is az aranyárgahusu hollandtökből és örömmel állapították meg, hogy emberi fogyasztásra is alkalmas. Balatonbogláron jövőre már 50 holdon termesztik a növényt.

Tölgyeseinkben szedik a makkot

Két évvel ezelőtt igen gazdagon termettek tölgyeseink. Az erdészek szerint most néhány évig pihennek a fák és hasonló jó makktermésre csak 1958-ban van kilátás. Az állami erdőgazdaságok most nagy gonddal gyűjtik az idei kisebb mennyiségű termést, hogy legalább részben biztosítsák a tölgyerdők pótlásához szükséges 250 vagonnyi makkot.

Két vagon termést mentettek meg a duvadaktól a Veszprém megyei vadászok

A Veszprém megyei vadászok a tilalmi idő alatt több mint kétezer duvadat tettek ártalmatlanná. Öreg vadászok véleménye szerint a duvadak több mint tízezer nyulat és igen sok egyéb apróvadat pusztítanak el, ha nem kerülnek idejében puszkavégre. A vadászok 51 vaddisznót is lőttek, közöttük egy 145 kilós vadkant, amelynek 16 centi hosszú volt az agyara. Számos borz is teritékre került. E két utóbbi duvad ritkításával a megye vadászai mintegy két vagon zabot, burgonyát és kukoricát mentettek meg./MTI/

A TURKEVEI "VÖRÖS CSILLAG" 200 TAGJA VÁSÁROL AZ IDÉN MOTORKERÉK PÁRT

Vid R No Hné VE

1954 október 18

A turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagjai közül az elmúlt években több mint százán vásároltak gyorsjárata Csepel motorkerékpárt.

A szövetkezetben az idén a szerződéses sertéstenyésztés 1,800.000 forintot jövedelmezett. A jövedelemrészesezésből és az egy-egy munkaegységre előlegként kifizetett 7.12 forintból sokan tettek félre motorkerékpárra. Eddig mintegy kétszázán rendelték meg a 125-ös Csepelt, s közülük negyvenkötten már át is vették új motorukat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. október 18.

14 óra 25 perc

800 HOLDDAL NÖVELIK A KENYÉRGABONA VETÉSTERÜLETÉT A MISKUNFÉLEGYHÁZI DELGOZÓ PARASZTOK

Vid R Gy No VE

1954. október 18.

Miskunfélegyháza határában már mindenütt felszedték és letörték a burgonyát, a napraforgót és a kukoricát, gyorsan vetik a gabonát. Eddig több mint 7.400 holdon került földbe a mag a gondosan trágyázott területen.

A jó munka motorja a termelési bizottság. Kezdeményezésére rendszeresen összejönnek a termelők és megbeszélik a soronlevő feladatokat. Legutóbb a minisztertanácsnak a vetésterület növeléséről szóló határozatát vitották meg. Helyeselték és úgy döntöttek, hogy most ősszel 800 holddal bővítik a kenyérgabona vetésterületet. Ebben is példát mutatnak a termelési bizottság tagjai. Ágó Ferenc 10 holdas középparaszt hat holdon, Fekete János 7 holdas delgozó paraszt 5 holdon vet kalászoszt. /MTI/

JÓL FIZET A HEVESI DOHÁNY A JÁSZBERÉNYI TERMELŐK

Vid R Gy No VE

1954. október 18.

A jászberényi dohánybeváltó üzem szárítótelepén jó eredménnyel befejezték a hevesi zöld dohány beváltását és szárítását. Az utolsó dohányszállítványokat kedden reggel küldik el a fermentáló üzembe.

A dohány szüret Jászberényben a közepesnél jobb volt. A tervezett 27 mázsás termésátlag helyett 30.85 mázsát törtek holdanként.

A dohánytermelők közül kiemelkedik magas termésátlagával a jászberényi Mezőgazdasági Szakiskola tan gazdagsága. Itt gondos kezeléssel, a leg korszerűbb agrotechnikai módszerrel el bírték, hogy 30 holdon több mint 1300 mázsa dohány termett. 30 holdról minőségi és többtermelési prémiummal együtt 216.800 forint és 300.000 cigaretta jövedelme volt a gazdaságnak.

A jászberényi "Petőfi" termelőszövetkezet két és negyed holdjáról 91 mázsa dohányt szállított a beváltóba, s ezért csaknem 12.000 forintot, valamint 13.550 cigarettát kapott. /MTI/

KÖNYVANKÉP A LENGYEL OLVASÓTEREMBEN

k LC KC Gy Mi

1954. október 18.

A legnagyobb élő lengyel költő, Władysław Broniewski válogatott versei magyar kiadásának megjelenése alkalmából a Lengyel Olvasóterem /V., Váci-utca 24./ október 21-én, este 7 órakor könyvanképet rendez. Broniewski költészetét Zelk Zoltán kétszeres Kossuth-díjas ismerteti. Palota Erzsébet mond verseket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 október 18

11 óra 15 perc

ERDŐGAZDASÁGOK DOLGOZÓI A TÉLI TÜZELŐÉRT

ö Vid R No Hné VE

1954 október 18

Az ország erdőgazdaságai lendületes munkával törlesztik adósságukat, lybe az elmúlt, különösen hideg tél sodorta őket. Mind több erdőgazdaság jelenti, hogy a téli tüzelő kitermelésében behozta hátrányát, vagy éppen terven felül termel.

Terven felül kétezer tonna tűzifa

A székesfehérvári állami erdőgazdaság dolgozói még szeptemberben elhatározták, hogy a negyedik negyedévben terven felül ezer tonna tűzifa kitermelésével járulnak hozzá a lakosság jobb téli ellátásához. Igéretüket becsülettel megtartották s október 17-ig el is küldték a vállalt mennyiséget.

A gazdaság dolgozói november 7 tiszteletére most újabb értékes felajánlást tettek: vállalták, hogy kitermelik a terven felül másik ezer tonna tűzifát is. Fogadalmuk úgy szól, hogy ezt a mennyiséget november végéig bocsátják a lakosság rendelkezésére.

Ahol teljesítik a tervet - és ahol nem

A Mátra, Cserhát és Karancs erdeiben egy hónappal ezelőtt hozzákezdtek a téli fakitermeléshez. A zagyvavölgyi erdőgazdaság dolgozói máris szép eredményekről adhatnak számot. A karancsalji, nemti, nagybátonyi és pásztói erdészetben máris túlteljesítették az előirányzatot és mintegy 700 köbméter tűzifát termeltek terven felül. A nagybátonyi erdészetben Gembiczki Gusztáv és Nagy Lajos munkacsapata több mint másfélszerannyit termel, mint amennyit a terv előir.

A gazdaságban azonban nem minden erdészet dicsekedhet hasonló eredménnyel. A salgótarjáni és inásztói üzemegységek még esedékes tervüket sem teljesítik. E két üzemegységhez most több gépet irányítottak, hogy az adósságot mihamarabb letörlesszék.

Jó eredményeket hoz a fakitermelés gépesítése Devecseren

A devecseri erdőgazdaság erdészeteiben javában termelik a tüzelőfát. A nyirádi erdészetben három benzinmotoros fűrészelt helyeztek üzembe, amelyek naponta összesen 100 köbméter fát yágnak ki. Ugyanez az erdészet hamarosan villanymeghajtású fűrészelt is kap.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 október 18

11 óra 05 perc

/Erdőgazdaságok dolgozói....folyt/ ö Vid R No Hné VE

A gépek segítségével az erdőgazdaság dolgozói hiánytalanul teljesítették szeptemberi tervüket s kétezer tonna tűzifával járultak a lakosság téli ellátásához. Az év végéig csaknem 4000 tonna tűzifát termelnek ki és szállítanak elvecseri erdőgazdaságból.

Minnal betelepítik a kivágott erdők helyét Zalában

A zalaegerszegi erdőgazdaság erdészei és munkásai vállalták, hogy január 1-ig esedékes tervüket december közepére teljesítik s ezzel meggyorsítják a tűzifatelepek ellátását. Ugyanakkor a csemetekertek gondozói elhatározták, hogy - az elmúlt évek gyakorlatától eltérően - a most kivágott fák elszállítását után nyomban betelepítik az irtások helyét./MTI/

UJ BÖLCSDÉT KAPOTT A GYÜMÖLC- ÉS FŐZELK KONZERVGYÁR

i Gő/Gő KL NL Hné VE

1954 október 18

A Gyümölcs- és Főzelék Konzervgyár dolgozói hétfőn új, 44 személyes bölcsődét avattak. A korszerűen berendezett új csecsemőotthon 800.000 forintos költséggel épült a Soroksári-úton.
/MTI/

UJ ÓVODA ÉPÜLT SZIGETSZENTMIKLÓSON

i SzB/SzB KL Hné P

1954 október 18

A 25. számú építőipari vállalat dolgozói 44 személyes, korszerű óvodát építettek Szigetszentmiklóson, a csepeli autógyárban dolgozók gyermekei részére.

A földszintes épületben foglalkoztató, pihenő és játszósobák, tussoló, mosdó és füröszthelyiségek vannak. A szobákat cserépkályha fűti. A beteg kisgyermek részére elkülönítőt is építettek. Az építők már a parkettázást végzik és az új óvodát október végén átadják./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 október 18

15 óra 20 perc

HELYI ANYAGFORRÁSOK FELHASZNÁLÁSÁVAL NÖVELI TERMELÉSÉT VESZPRÉM
MEGYÉBEN A TANÁCSI IPAR

i Vid Vg/Szb NL Hné P 1954 október 18

A Veszprém megyei tanács kezelésében lévő iparvállalatok egyre eredményesebben használják fel termelésük növelésére a helyi nyersanyagforrásokat.

A veszprémi faárugyárban árusító pavilonokat, kis üdülőházakat gyártanak hulladékanyagból. Hamarosan megkezdik a serpenyők készítését is, amelyek iránt nagy az érdeklődés a megyében.

A megye egyik nagy építőanyagipari üzemében a benzinleparlásokor keletkező 6000 kalória fűtőértékű savgyantát használják fel szénnel keverve a kemencék fűtésére. Ennek az újításnak is része van abban, hogy a megye tanácsi téglaiipara esedékes évi tervét több mint 110 százalékra teljesítette.

A balatoni nádgazdaság telepein sok nád-törmelék hever felhasználatlanul. A megyei tanács intézkedésére nemrég megkezdtek a nádtörmelék feldolgozását komposztrágyává. A káliumban gazdag műtrágyát a balatonmenti szőlőgazdaságokban értékesítik majd. A törmelék másik részét a nádfeldolgozó üzemekben szén helyett fűtésre használják. A szigligeti üzemben már el is készült az ehhez szükséges új fűtőberendezés. /MTI/

OKTÓBER 31-IG TEKINTHETŐ MEG A SZIGETELŐANYAG-KIÁLLÍTÁS

i SzB/SzB KL Hné P 1954 október 18

Az Építésügyi minisztérium V. Váci-utca 33. számú házában lévő bemutatótermében az épületszigetelés és szigetelőanyag-kiállítás október 31-ig tekinthető meg, mindennap 12-20 óráig. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 október 18

15 óra 35 perc

BEKÖLTÖZTEK AZ ELSŐ LAKÁSOK A SZEGEDI ÚJ LAKÓHÁZAKBA

i Vid Vg NL Hné P

1954 október 18.

Szegeden a többmillió forintos beruházással létesülő 2-3 emeletes új lakóházak építése a befejezéshez közeledik. Az egyik épülettömbben husz lakás már elkészült, s az új lakók beköltöztek. Az idén még 62, 1955 májusáig pedig további 84 család talál majd otthonra az új házakban.

Az új épületek földszintjén fűszer- és csemegeboltot, felatózót, italboltot, valamint fodrász- és szabó KTSz-üzleteket helyeznek el. Az új lakókkal még nem szűnik meg Szegeden a lakáshiány, s ezért a Hazafias Népfront helyi bizottsága tervbe vette, hogy a vállalatok által igénybevett lakások közül még ebben az évben loc helyiség újra lakás céljaira álljon rendelkezésre. A terv szerint a telekjuttatással és hosszulejárati kölcsönrel támogatott családiház-építkezéseket is fokozottabban segítik a jövőben. /MTI/

--

BALASSI-ÜNNEPSÉG A MEDOSZ-BAN

NM & dg Li Hné VE

1954 október 18

A Magyar Írók Szövetsége, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat október 20-án, este 7 órakor emlékestet rendez Balassi Bálint születésének négyszázadik évfordulója alkalmából a MEDOSZ Jókai-utca 4 szám alatti kulturterében. Ünnepi beszédet mond Tolnai Gábor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, közreműködik Szörényi Éva Kossuth-díjas, érdemes művész, Török Erzsébet Kossuth-díjas, Palotai Erzsébet előadóművész, Rösler Endre kiváló művész, Horváth Ferenc színművész, a SzOT Központi Ének- és Fúvósvezetők Zenekara és a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének zenekara. Zongorán kísér Arató Pál. Műsorközlő Gácsik János. Jegyek 4-6-8 forintos áron kaphatók az Írószövetség titkárságán /Gorkij-fasor 10/, az Országos Filmharmónia jegypénztáránál, /Tanács-körút 10/, a Zeneakadémián, a Bartók-teremben és a MEDOSZ kulturotthon pénztáránál. /MTI/

U

B 21. kiadás

1954. október 18.

16 óra 05 perc

UJSÁGÍRÓGYŰLÉS A NEMZETKÖZI UJSÁGÍRÓSZERVEZET VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSE ALKALMÁBÓL

t Hc/-Pm-KC/dg/Cy KC P 1954. október 18.

A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége a Nemzetközi Ujságírószervezet végrehajtóbizottságának budapesti ülése alkalmából hétfőn délelőtti ujságírógyűlést rendezett a szövetség székházában. A gyűlésen megjelentek a végrehajtó bizottság ülésén résztvett külföldi vendégek is.

A gyűlést a MUOSZ elnöksége nevében Komor Imre nyitotta meg. Elmondotta, hogy a Nemzetközi Ujságírószervezet végrehajtóbizottságának budapesti ülése fontos szakaszt jelent az ujságírómozgalom fejlődésében. Az ülés megállapította, hogy az elmúlt esztendő során új tagok csatlakoztak a szervezethez Indiából, Aranypartról, Nigériából, Braziliából, Ceylonból, Dániából, Mexikóból, Nyugat-Németországból, Peruból, Svájcól, Svédországból és az Amerikai Egyesült Államokból. A tagszervezetek száma 35-ről 40-re növekedett.

- Mi, magyar ujságírók - mondotta Komor Imre - örömmel és megelégedéssel üdvözljük ezt a fejlődést, mert tisztában vagyunk azzal, hogy azok, akik a toll fegyverével harcolnak a népek közötti közlekedésért, az igaz, valóságos információért, fontos szerepet töltenek be az emberiség szabadságharcában. Tisztában vagyunk azzal, hogy a kapitalista országokban minden egyes becsületos békeszerető ujságíró hatalmas erőt jelent. Ezért baráti kezét nyújtunk feléjük és biztosítják őket arról, hogy a magyar ujságírók mindenkor őrt állnak a béke vártáján és tehetségükhöz mértén mindent megtesznek, hogy a nemzetközi ujságíró mozgalom minden ujságírót hivatása helyes és eredményes teljesítéséhez segítsen.

Ezután Jean Maurice Herman, a Nemzetközi Ujságírószervezet végrehajtóbizottságának elnöke szólalt fel.

- A jelenlegi helyzetben az ujságíró hivatásnak olyan fontossága van, amelyen soha nem volt a múltban, - mondotta. Azt az óriási hatalmat, amit a rádió, a hírszolgálat, a sajtó jelent, felhasználhatjuk az emberiség javára a felvilágosításra, az ismeretek terjesztésére, de felhasználhatjuk - éppen ellenkezőleg - butításra, gyűlöletkeltésre, minden jónak az ellenkezőjére is.

- A világ egyetlen népe sem akarja a háborút. Másképpen nem lehetne a népeket háborúba taszítani, csak ha hazugsággal uszítják egymásra őket. Ahhoz, hogy egyesek hazudjanak, felhasználják a sajtót, az ujságokat, az ujságírókat. De abban, hogy felébresszük az emberek öntudatát, hogy harcba vezessük a háborús uszító erők ellen, hogy felvilágosítsuk őket - ebben a munkában is óriási szerepe van az ujságíróknak, a toll fegyverének.

/Folyt. köv./

B 22. kiadás

1954. október 18.

16 óra - perc

/Ujságirógyűlés...folyt./ t Bc-Fm-KC/dg/Gy KC P

- Mi az erőnk titka? Az, hogy a mi kezünkben van az igazság ereje. Lehetséges örökké hazudni. Egyesek megpróbálhatják, hogy falakat építsenek, függönyöket huzzanak és így akadályozzák meg, hogy a nap sugarai elhatoljanak a félig még alvó népekhez, de nem tudják megakadályozni azt, hogy a nap felkeljen. Éppen ezért bizalommal és bátran folytatjuk harcunkat.

Li-Ho, a "Zsenminzsipao" munkatársa felszólalásában elmondta, hogy a kínai sajtó gyakran foglalkozik a Magyar Népköztársaság életével, a magyar nép országépítő munkájának eredményével.

- Bár Peking nagyon messze van ide, a kínai és a magyar nép, a kínai és a magyar sajtó munkatársai igen közel vannak egymáshoz. Barátok vagyunk, mert közös ügyért, a békéért, a szocializmusért harcolunk - mondotta.

A gyűlés utolsó felszólalója Orlando Milas, a chilei "El Siglo" szerkesztője volt, aki beszámolt arról a nehéz harcról, amelyet demokratikus újságírók vívnak a latinamerikai országokban. Rámutatott, hogy bár a feltételek igen nehezek - a legtöbb latinamerikai országban például a demokratikus sajtó kiadványai csak illegálisan jelenhetnek meg - a haladó újságírók eredményesen vették fel a harcot a népek felvilágosításáért, országuk szabadságáért, függetlenségéért, a haladásért.

A külföldi felszólalóknak Komor Imre mondott köszönetet. /MTI/

PACH ZSIGMOND PÁL KOSSUTH-DIJAS,

k MTT Gy KC VE

1954. október 18.

egyetemi tanár, a történettudományok kandidátusa, a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének helyettes igazgatója a Magyar Tudományos Akadémia képviselőtében a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának meghívására kéthónapos tanulmányutra Moszkvába utazott. Utazásának célja a tudományos kutatások mellett a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Történettudományi Intézetével való kapcsolatok elmélyítése, a két intézet közötti tapasztalatait bővítése. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. október 18.

16 óra 15perc

ÚJ KEZDEMÉNYEZÉSEK SZÜLETNEK ORSZÁGSZERTE A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK MUNKÁJA NYOMÁN

ő Vid -cz/II/Gy -cz VE 1954. október 18.

A népfront-bizottságok működése nyomán országszerte pezsgő, eleven élet bontakozik ki. A kívánások, javaslatok ezreit juttatták el dolgozóink az elmúlt hetekben a népfront-bizottságokhoz, amelyek ezeket a javaslatokat, kívánásokat meghallgatva állították össze helyi programjukat, s a legtöbb helyen már hozzá is láttak a program megvalósításához.

A népfront-bizottság kezdeményezésére felujtják a putnoki szőlőket

A Borsod megyei Putnok község a múltban messze földön híres volt szőlő-kulturájáról, de déli fekvésű domboldalainak szőlői ahol néhány évtizede még kitűnő bor termett - ma már elkeresültek. A népfront-bizottság kezdeményezésére elhatározták, hogy néhány éven belül felujtják ezeket a szőlőket. A bizottság máris megkezdte a terv kivitelezését. Először is széleskörű felvilágosító munkához látnak, szőlőtermelési szakcsoportokat alakítanak, s miután így mozgósítják az egész lakosságot, hozzáfognak a gyakorlati tennivalókhoz.

Fedettuszodává alakítják át Miskolcon a selyemréti strandot

Miskolcon a lakosság kívánására a népfront-bizottság felvette programjába a 44 fokos hőforrás vizével táplált selyemréti strand fedettuszodává való átalakítását. A bizottság kérésére a Rákosi Mátyás Műszaki Egyetem mechanikai tanszékén alakult tervező-brigád társadalmi munkában dolgozza ki az új fedettuszoda terveit. Ezek szerint az uszoda tetőrésze, valamint a Szinva-patak partja felé eső oldalfala mozgatható lesz, így a fürdőt nyáron nyitott strandként, télen fedettuszodaként használhatják. Az építkezések nagyrészt társadalmi munkában végzik el a miskolci dolgozók.

Gazdanapokat rendez a népfront-bizottság Tiszalucan

A Borsod megyei Tiszaluc községben a népfront-bizottság "Építjük, szépítjük községünket" jelszóval mozgalmat indított. Ennek során társadalmi munkával megtisztították az utcák mellett huzódó árkokat, áttereszeket. Megkezdték az utcák fásítását is. Ezenkívül elhatározta a tiszaluci népfront-bizottság, hogy már ősszel, de főleg télen gazdanapokat rendez.

/Folyt. köv./

TL

/Új kezdeményezések...I.folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz VE

Ezekon a küszöbönálló legfontosabb mezőgazdasági munkák megbeszélése mellett ismertetik a szomszédos állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és a falu legjobb gazdáinak egyes növények termelésében elért tapasztalatait. A népfront-bizottság ezzel is segíteni akarja a dolgozó parasztokat, hogy növelhessék a különböző növényfélések termés-átlagát.

Harmincezer forint értékű társadalmi munka Csernelyen

Az ugyancsak Borsod megyei Csernely községben is munkához látott már a Hazafias Népfront helyi bizottsága. A község dolgozói nagygyűlésen beszéltek meg, hogyan járulhatnak hozzá maguk is a falu fejlesztéséhez. A csernelyi népfront-gyűlés első eredménye: 25 dolgozó paraszt vállalta, hogy társadalmi munkával kitisztítja a községben áthuzódó patakmedret. Ezzel mintegy 30.000 forintot takarítanak meg a községnek, s ezt az összeget kulturális és szociális beruházásokra fordítják.

A népfront-bizottság javaslatára fejlesztik a helyiipart, javítják az áruellátást a celledömölki járásban

A Hazafias Népfront celledömölki járási bizottsága felvette akció-programjába a helyiipar fejlesztését és az áruellátás javítását. A program megállapítja, hogy a járás 14 községében nincs bognár-kisiparos. A bizottság felkérte a tanácsokat, hogy biztosítsák a lakosság ezirányú szükségletét a ktsz-ek bognár részlegeinek fejlesztésével. A kereskedelem terén mutatkozó hiányosságok felszámolását is programba vette a bizottság. Borgátán, Nemeskocson, Izsákfán, Karakón, Kemenessömjénben és Kemenesszentmártonban rövid időn belül italboltot, Kemenessmagasiban és Vönöckön vegyesboltot létesítenek a népfront-bizottság kezdeményezésére. Járásszerte felkérte a népfront-bizottság a kisipari szövetkezeteket, hogy jó munkájukkal segítsék a lakosság közszükségleti cikkekkel való ellátását, készítsenek jóminőségű ipari, háztartási cikkeket és mezőgazdasági szerszámokat.

Az egyénileg dolgozó parasztok szaktudásának fejlesztésével is törődik a népfront-bizottság

A celledömölki járási népfront-bizottság a mezőgazdaság fejlesztése terén a termés hozam növelését tűzte ki célul. A program foglalkozik az egyénileg dolgozó parasztok szaktudásának fejlesztésével.

/Folyt.köv./ Ko

25. kiadás

1954. október 18.

Uj kezdeményezések...2.folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz VE

Elhatározták, hogy a gépállomások, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és tanácsok agronómusai előadásokat tartanak a helyes termelési módszerekről, a korszerű agrotechnikai eljárásokról. Mátogatásokat szerveznek a jól működő termelőszövetkezetekbe, hogy a dolgozó parasztok saját szemükkel is meggyőződjenek a helyes gazdálkodásról. Célul tűzte ki a bizottság, hogy a járásban a gabonafélék átlagos terméshozamát 8.9 mázsáról 9.5 mázsára emelik. A községi tanácsok segítségével el akarják érni a bizottság tagjai, hogy a járásban a megállapított terven felül legalább 80 hold kenyérgabonát vessenek a dolgozó parasztok. Részletes tervet dolgozott ki a bizottság az állomány növelésére, a kultúra és az egészségügy fejlesztésére is, és elhatározta, hogy az akcióprogramot a járás minden községében ismer- tetik és megvitatják a dolgozókkal.

Korszerűsítik a csokonyavisontai gyógyfürdőt

Október elején alakult meg a Somogy megyei Csokonyavisontán a népfront-bizottság és máris számos értékes javaslatot közvetített a községi tanácshoz. Az egyik legjelentősebb ilyen javaslat a csokonyavisontai fürdő korszerűsítésével, kibővítésével foglalkozik. A népfront-bizottság szorgalmazására a közeljövőben már meg is kezdődnek a munkálatok. A terv szerint két egyenkint 30 x 30 méteres betonozott medencét készítenek, kádfürdőket és öltözőket építenek. A népfront-bizottság javaslatára a fürdő közelében lévő kastélyt szállodává alakítják át, amelyben kényelmes otthont találnak a gyógyulást keresők. Tervbe vették, hogy a helyi termelőszövetkezet új kertészetében is hasznosítják a gyógyforrás vizét.

A lakáskérdés megoldását is segíti a népfront-bizottság Békéscsabán

A Hazafias Népfront helyi bizottsága Békéscsabán is elkészítette akció-programját. A program első sorban a város fejlesztését, a lakosság jólétének emelését tűzte ki célul. A népfront-bizottság kezdeményezésére a lakáskérdéssel kapcsolatos intézkedésekre is sor kerül. Több hivatalt máris összevontak, s az elköltözött hivatalok helyiségeit lakásokká alakítják át. Több ezer méter hosszú járda építése is szerepel a programban. A népfront-bizottság társadalmi munka szervezésével is segíti a tanácsot a város csatornázásának kibővítésénél. Társadalmi munkát szervez a népfront-bizottság az iskolák tatarozására is. Békéscsabán több filmszínház épületét más célra vették igénybe. A filmszínházak helyreállítása és üzembehelyezése érdekében szintén kezdeményező lépéseket tesz a népfront-bizottság./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. október 18

10 óra 30 perc

A DIÓSGYŐRI DURVAHENGERMŰ HENGERÉSZEI MEGELŐZTÉK ÓZDI VERSENYTÁRSUKAT

i Vid Vg NL Hné VE

1954 október 18

A Diósgyőri Lenin Kohászati Művek durvahengerműve szeptemberben nem teljesítette havi tervét, s az ózdiakkal folyó hagyományos versenyben is több mint hét százalékkal maradt alul.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulójára és a tanácsválasztások tiszteletére a hengermű dolgozói megfogadták: október első napjától kezdve maradéktalanul teljesítik termelési előirányzatukat. Az ígéretet tett követte. A blokk-, a gerenda- és a triósor hengerészei felújították a párosversenyt. A műszaki vezetők és a karbantartók megteremtették a jó munka előfeltételeit. Gondoskodnak arról, hogy az öntecsek megfelelő hőfokon kerüljenek a hengersorok alá. Ezzel biztosítják a hengerlés folyamatosságát. A Martin-acélművel is felújították régi megállapodásukat a megfelelő hőfoku és mennyiségű öntecs-ellátásra.

Elsősorban a blokkoson mutatkozik nap nap után a helyesen megszervezett munka eredménye. A blokkosori hengerészbrigádok októberben esedékes előirányzatukat tulszárnyalva hét főn reggelig tefven felül 1241 tonna acélt hengereltek elmaradásuk törlesztésére. Kiemelkedő eredménnyel dicsekedhetik Molnár Béla hengerészbrigádja. A munkaidő teljes kihasználásával a Molnárbrigád minden nap telteljesítette tervét és hétfő reggelig csaknem 490 tonna acéllal hengerelt többet az előírtnál. A Molnárbrigád nyomába szegődött az utóbbi napokban Lerch Zoltán hengerészbrigádja. A Lerch-brigád a vasárnapról hétfőre virradó műszakon 123 tonna acélt hengerelt előirányzatán felül, s így az előző napok eredményeivel együtt már csupán 53 tonnával áll Molnár Béla hengerészbrigádja mögött.

A diósgyőri durvahengermű dolgozói havi tervük esedékes részét 102,9 százalékkal teljesítették és megelőzték ózdi versenytársukat. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954 október 18

16 óra 30 perc

ÜNNEPI DISZELŐDÁSSAL KEZDŐDIK A BOLGÁR FILMHÉT

6 KC/Tr KC Hné VE

1954 október 18

Hazánkban második alkalommal rendezik meg a bolgár filmhetet. A filmhétre háromtagú filmművészeti delegáció érkezik Magyarországra. A küldöttség vezetője Trajco Dobrovslavszki, a kulturális ügyek miniszterének helyettese, tagjai: A. Vagenstein Dimitrov-díjas filmforgatókönyvíró és N. Szpirov, a Bolgár Állami Filmvállalat propagandaosztályának vezetője.

A filmhét alkalmából számos érdekes esemény lesz a fővárosi és vidéki filmszínházakban. A Vörös Csillag moziban 48 tablóból álló kiállítás mutatja majd be a szabad Bulgária tiz évét. Kiállítás nyílik a Toldi, a Vörösmarty és a Fény filmszínházban is.

A budapesti Toldi-mozi bolgár filmsorozatot tűz műsorára, amelynek keretében korábban már bemutatott bolgár filmeket vetítenek. A "Szeptemberi hősök" és a "Dal az emberről" című új bolgár filmalkotásokat vidéken kilenc normál- és 34 keskenymozi mutatja be. Huszonnégy normál- és 34 keskenymozi vetíti vidéken a régebben bemutatott bolgár filmeket.

A bolgár filmküldöttség október 26-án a MÁVAG-ba látogat el, ahol levetítik a "Szeptemberi hősök"-et. A bolgár küldöttek vidékre is ellátogatnak, a többi között Harkányfürdőre, ahol megkoszorúzzák a hazánk felszabadításáért elsett bolgár hősök sírját.

Az ünnepi filmhét szerdán este a budapesti "Urania" filmszínházban tartandó diszselődéssal kezdődik. Csütörtökön Szombathelyen és Debrecenben rendeznek diszselődést./MTI/

A FŐVÁROSI VILLAMOSVASUT KÖZLI,

k VT/Tr NL Hné P

1954 október 18

hogy október 19-én, kedden, valamint 21-én csütörtökön a Verpeléti-uti vágánycsere miatt a 4-es jelzésű villamosok reggel 8.30-tól délután 13.30 óráig a Margit-híd budai hídfő és Petőfi-híd budai hídfő közötti útvonalon

közlekednek. A Mórícz Eszigmund-körtér és a Petőfi-híd budai hídfő közötti útvonalon ez alatt az idő alatt a forgalmat ingajáratral bonyolítják le./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. október 18.

4 óra 5 perc

A LŐRINCI HENGERMŰ LEMOND A SZÁMÁRA ELŐIRT SZÉNME NYISÉG 5 SZÁZALÉKÁRÓL

i. Tr/Szb/Gy NL P 1954. október 18.

A Lőrinci Hengermű dolgozói megértették a budapesti pártbizottság aktíváértekezletén a szén- és energiatakarékosra vonatkozó javaslatot és az elsők között elhatározták, hogy a hengermű részére a tervben előirt szénmennyiség 5 százalékaról lemondanak. A hengermű dolgozói kimondták azt is, hogy - amennyiben a minisztérium biztosítja részükre a folyamatos anyagellátást - energiafelhasználásukat is az év végéig 3 százalékkal csökkentik.

E vállalásokon kívül már kézzelfogható eredménye is van a Lőrinci Hengerműben a széntakarékoságnak. A lemeztéri vagonok beállítására használt lokomotív helyett nyersolaj-mozdonyt alkalmaznak, s ezzel napi 1.5 tonna szénét takarítanak meg.

A gyár kommunista ujitói élére álltak az energiatakarékosáért folytatott küzdelemnek. Varga József művezető és Lukorica Mihály villanszerelő-csoportvezető javasolta, hogy az egyszerre üzemeltetett nagyteljesítményű gurítómotorokat szakaszosan kapcsolják be, így a nálzatot nem terhelik egyszerre a nagyteljesítményű motorok beindításával, s ezzel is jelentős energiamegtakarítást érnek el. A kiváló villanszerelő csoportvezető másik ujitáson is dolgozik, amelynek célja, hogy a hengersori meghajtómotor terhelését csökkentse. Kísérletei már eddig is biztatóak, s az ujitás, némi tökéletesítése után a hengersoroknál 10 százalékos energiamegtakarítást eredményezhet.

A Lőrinci Hengerműben az energiatakarékoság érdekében minden üzemszében és műszakban világítási- és energiafelhasználást állítottak be, akik vigyáznak arra, hogy az energiát az üzemenetnek megfelelően használják ki. Az energiatakarékosági felelősök részére egyéni megtakarítási számlát nyitottak és a megtakarított áram értékének egy részét - a minisztérium engedélye alapján - az energiával jól gazdálkodó dolgozók között jutalomként kiosztják. A Lőrinci Hengermű dolgozói arra kérik a minisztériumot, hogy a részükre előirt szénmennyiséget idejére biztosítsa, mert már gondoskodtak a szén megfelelő tárolására alkalmas helyiségekről. Ezen a télen náluk raktározott szén nem lesz kitéve az időjárás viszontagságainak és így az értékes tüzelőanyag minden dekáját az előirt célokra hasznosítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRERŐ

B 29. kiadás

1954. október 18.

17 óra - perc

OKTÓBER 24-ÉN FÜGGESZTIK KI A VÉGLEGES VÁLASZTÓI NÉVJEGYZÉKEKET

1954. október 18.

A főváros kerületi tanácsainak választási csoportjai a fel szólamlási idő letelte után hozzáláttak a november 28.-i tanácsválasztásokon szavazásra jogosult budapesti lakosok végleges névjegyzékének elkészítéséhez.

A végleges névjegyzékeket október 24-én, vasárnap függesztik ki.

Az I. kerületi tanács választási-csoportjának dolgozó hétéfőn délután már be is fejezték a végleges névjegyzék összeállítását. A jegyzékben több mint 30.000 kerületi választójogosult szerepel.

A VI. kerületben is hétéfőn már elkészült a jegyzék nagyrésze, a nagy lélekszámú kerületben előreláthatólag csütörtökre készülnek el a végleges jegyzék összeállításával. /MTI/

TÖBB MINT HÉTEZER FORINT JUTALOM A LEGJOBB MOZDONYBRIGÁDOKNAK

1954. október 18.

Az országos mozdonykarbantartási és tisztasági verseny harmadik negyedévi eredményét hétéfőn értékelték a budapesti Hámán Kató fűtőházban. Az első helyezést a nagykanizsai fűtőház 424.191 számú mozdonya érte el, amellyel Nagy József és váltótársa, Reichel Jenő brigádja közlekedik. Második a Hámán Kató fűtőház 424.245-ös számú, harmadik a cellödömölki fűtőház 328.641 számú gépe.

Az első három helyezett mozdony-brigád tagjai között Csamangó Henrik, MÁV vezérigazgatóhelyettes több mint hétezer forint pénzzutalmat osztott ki. /MTI/

UJÍTÁSI TANÁCSADÓ A VASAS SZAKSZERVEZETBEN

1954. október 18.

A vasas szakszervezet központi ujitási bizottsága október 20-tól a szakszervezet Baross-utca 90. számú házában levő székházában minden szerdán tanácsadó szolgálatot tart a szakszervezeti ujitási bizottságok tagjai számára. Ezen a megbeszéléseken a vasipar élenjáró dolgozói az ujitási rendeleteknél és az új munkamódszerek bevezetésénél felmerülő problémák megoldására adnak tanácsot. /MTI/

L

B 30. kiadás

1954 október 18

17 óra 40 perc

A TEXTILFESTŐGYÁR VEZET A BUDAPESTI NÉGY KIKÉSZÍTŐ ÜZEM VERSENYÉBEN

i Dz/Szné NL Hné P 1954 október 18

Hétfőn értékelték a budapesti négy nagy kikészítő-gyár versenyét. A mennyiségi, a minőségi tervek és az exportterv-teljesítések számadatainak össze hasonlításai alapján megállapították, hogy szeptemberben - de az egész harmadik negyedévben is - a Textilfestőgyár bizonyult a legjobbnak. Nemcsak a 102.3 százalékos tervteljesítésével, hanem a gyártmányok minőségének 2 százalékos javításával is kitűnt. Exporttervét 98 százalékra teljesítette. A gyárban a minőségi együttműködés 98.7 százalékot ért el. A textilárak minőségének javítását az eredményezte, hogy az egyes üzemrészek kooperációs szerződést kötöttek, amelyet be is tartottak és így jól összehangolva, ütemesen folyt a munka.

A versenyben második helyre a Kistex, harmadikra a Pamutkikészítő, negyedik helyre pedig a Goldberger-gyár került. A Goldberger-gyár utolsó helyezését főképpen az okozta, hogy a szövőgyárak, elsősorban a Kelenföldi Textilgyár munkaerőhiánya miatt nem szállította le a tervezett nyersszövetmennyiséget. /MTI/

MEGFEZDTÉK A VÖRÖS SALAKBÓL KISÉRLETEZETT FÖDÉMELEMEK GYÁRTÁSÁT

i SzB/SzB NL Hné Bn 1954 október 18

Egy évvel ezelőtt kísérletezték ki az Építéstudományi Intézet Díszegi-uti kutatólaboratóriumában a vörös salakból készített új épületelemet.

A komlói, a bánhidai és a salgótarjáni erőművek mellett erre a célra épített kísérleti üzemekben most már megkezdtek az olcsó födémek, falazóblokkok gyártását, amit a környéken folyó építkezéseken használnak fel. /MTI/

KP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954 október 18

17 óra 50 perc

HAMAROSAN BEKEZDIK A FINOMFŐZELÉK ÉS A CSIPKEBOGYÓZS KÉSZÍTÉSÉT

i Gő/Gő KL Hné Bn

1954 október 18

Az elmúlt héten a Gyümölcs- és Főzelék Konzervgyár dolgozói megkezdték a szőlősz gyártását. A vitamindús gyümölcsíz értékes táplálék lesz a gyermekeknek és a sportolónak. A gyár naponta 150 mázsa szőlőt dolgoz fel.

A konzervgyáriak ezen a héten ismét több új cikk gyártását kezdik meg. Néhány nap múlva hozzáfutnak a répából, karfiolból és zöldborsóból készült finomfőzelék, karfiolfőzelék és a csipkebogyósz gyártásához. Ezekből még ebben a negyedévben több vagonnyi mennyiséget készítenek. Az új konzervek fél és egy kilós üvegekben kerülnek forgalomba. /MTI/ /valamint

A JÓZSEF ATTILA SZABAD EGYETEM

k NM 1 Tr KC Hné P

1954 október 18

: titkársága közli, hogy október 18-án, kedden délután 6 órakor a következő előadásokat rendezik:

Paiss István adjunktus "Az elemek periodusos rendszere" /Múzeum-körút 4., B.épület, Szervetlen és analitikai kémiai intézet/.

Izsák Imre, a Magyar Tudományos Akadémia csillagvizsgáló intézetének aspiránsa: "A Naprendszer" /VIII. Puskin-utca 3./.

Dobrovits Aladár egyiptológus, egyetemi tanár: "Egyiptom művészete" /Műcsarnok/.

Egerszegi Sándor tudományos kutató: "A homoki gazdálkodás új útja" /Múzeum-körút 6-8.I. em. 6./.

Dr. Boros István, a Természettudományi Múzeum főigazgatója: "Az élet fejlődése az egysejtűtől a férgekig" /Múzeum-körút 4./.

A fenti előadásokra a belépődíj 2 forint. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. október 18.

17 óra 55perc

DISZELŐDÉS A ROMÁN KULTURHÉT BEFEJEZÉSE ALKALMÁBÓL

Szné & Gy Bn 1954. október 18.

Október 19-én este 5 óra 30 perckor a MOM kulturott-honban /Csörsz-utca 38./ a Kulturkapcsolatok Intézete díszelőadást rendez a Román Kulturhét befejezése alkalmából.

Non György népművelési miniszterhelyettes megnyitója után Nicolae Belu miniszterhelyettes, a román delegáció vezetője és Tárnok János, a népművelési minisztérium filmosztályának vezetője mond ünnepi beszédet. A díszelőadás keretében bemutatásra kerül a "Kürtös unokája" című új román filmalkotás második része. /MTI/

/müvelődésügyi

TANÁCSTÁGOK VÁLASZTÁSÁRA KÉSZÜL AZ ORSZÁG - ORSZÁGSZERTE TARTJÁK A JELÖLŐGYŰLÉSEKET

ö Vid - cz/TI/Gy - cz Li P 1954. október 18.

"Az képviseljen bennünket a tanácsban, aki eddig is sokat tett értünk..."

A szigetközi községekben az elmúlt napokban számos helyen tartottak jelölőgyűlést. A dolgozók általában azokat a társaiakat jelölik tanácsnagnak, akik az árvíz idején, a megpróbáltatás nehéz óráiban tanubizonyságot tettek áldozatkészségükről, s az újjáépítésben is leginkább kivették részüket a közös munkából. Így történt ez az ásványrári III-as körzet, - mint ahogy ott mondják, az "árpáskertiek" - jelölőgyűlésén is. Kilenvennyolc házból csak hármat kimélt meg a víz ezen a részen, a többi összedőlt, vagy erősen megrongálódott. Ez azonban már a múlté. Ma már 88 ház áll, takaros vöröstéglá épületek, amelyek egy részében rövid ideje laknak is.

A jelölőgyűlés résztvevői Kovács István haza előtt gyülekeztek. Kovács István javasolta, kerüljenek beljebb a házba, jó meleg van, tartsák ott a gyűlést. Így is lett. Szűken ugyan, de megfértek és figyelmesen hallgatták Oroszlán Jánosnak, a népfrentbizottság tagjának beszédét. A szónok elmondta, hogy az ásványrári tanácsra igen nagy feladat hárult az árvíz alatt és most az újjáépítés idején is hasonló a helyzet. Sok munka vár a tanácsra, s olyan tanácsot kell választani, akik képesek lesznek megoldani az újjáépítés további feladatait, akik szívéből viselik a körzet lakóinak ügyes-bajos dolgot.

/Folyt.köv./

TL

/Tanácstagok választására...1.folyt / ö Vid -cz/TI/Gy -cz Li P

Ezután elhangzott az első javaslat: jelöljék tanácstagnak Forró Imre dolgozó parasztot. A javaslatot nagy hallgatás fogadta. Percekig senki sem akart felszólalni. Végül is Nagy Imre dolgozó paraszt törte meg a csendet. Elmondotta, hogy Forró Imre ellen, mint ember ellen nincs kifogásuk. De Forró még nem nagyon hallatta a szavát sehol sem, így hát jobban szét kellene nézni, nem akadna-e alkalmasabb nála. Ezután Pusztai Károly kért szót, s mindjárt javaslatot is tett, Kovács István dolgozó parasztot ajánlotta jelöltnek. Erre megoldódtak a nyelvek. Eymás után szólaltak fel a gyűlés résztvevői, s Takács Géza, Budai András, Viola Vencel, Baka Géza, Barthalos Ernő, mind helyeselte a javaslatot. Kicsendült a hozzászólásokból, hogy Kovács Istvánt azért is becsülik, mert az árvíz idején úgy mentette az elmenekültek állatait, vagyonát, mintha sajátja lett volna. Elmondották, hogy Csepri János például maga már felszállt a kompra, s a tehenét otthagya a vízben. Csak legyintett "no, oda ötezer forint". Nem lett oda, mert Kovács István a honvédek segítségével kimentette Csepri János tehenét. Az újjáépítés alatt is mindig az első között volt Kovács István. Az ő háza már felépült s három család is lakik benne, akiknek szivességéből otthont adott.

A felszólalások után a gyűlés egyhangulag úgy határozott, hogy Kovács Istvánt jelöli tanácstagnak.

Nyolc körzetben tartottak már jelölőgyűlést Vácott

Vácott, eddig a város nyolc választási körzetének lakossága választotta meg jelöltjét. A dolgozók fokozódó aktivitását bizonyítja, hogy napi munka után szívesen mennek el gyűlésre és sokan mondják el véleményüket a jelöltekről. Így volt ez a XXII-es választási körzetben is, amelynek jelölőgyűlését a népbolt István király-téri központi irodájában tartották meg. A zsúfolásig megtelt teremben elsőnek Baján János szólalt fel. Bajner Ferencné, a városi tanács végrehajtóbizottságának jelenlegi elnökhelyettesét javasolta a körzet tanácstag-jelöltjeként. Helyeslés fogadta a bejelentést, s egymás után szólaltak fel a jelenlévők. Szokoly István városgazda elmondotta, hogy nincs olyan kérdés, amelyben Bajner Ferencnéhez bizalommal ne fordulhatna. Bajnerné segít a mezőgazdasági munka szervezésében, a munkaelosztásban és elintézi a különböző panaszokat és kérelmeket is. Más felszólaló arról beszélt, hogy milyen emberiségesen járt el az elnökhelyettes egy nagyobbarányú földkisajátítás ügyében.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1954. október 18.

19 óra 20 perc

/Tanácstagok választására...2.folyt./ ö Vid -cz/PI/Gy -cz Li P

A földek tulajdonosai is elégedettek voltak, s a rendelkezést is végrehajtották. Csak jót tudott mondani Bajner Ferencné a népbolt párttitkára, Balogh Józsefné is. Hangoztatta, hogy ha valamilyen árucikk hiányzik, nyugodtan fordulnak az elnökhelyetteshez, s ő azonnal segít az árubeszerzésben. Barna Zsigmondné, a tatarozó vállalat dolgozója arról beszélt, hogy Bajnerné sokoldalú hivatali munkája mellett szívesen vesz részt a társadalmi munkában, s a legjobb békeszélgetéseket tartja a városban.

A felszólalások után a körzet dolgozói egyhangulag jelölték tanácstagnak Bajner Ferencné.

Esküt tettek a békéscsabai választási bizottság tagjai

Békéscsaba területén 110 választási körzetben adják le szavazataikat a város lakói. A Hazafias Népfront békéscsabai bizottsága már kijelölte a körzetek választási bizottságainak tagjait. Az 570 választási bizottsági tag hétfőn a városi tanács nagytermében ünnepélyes esküt tett, hogy legjobb tudásuk szerint munkálkodnak a választás tisztaságán, a választópolgárok demokratikus jogainak maradéktalan érvényesülésén. Ezt követően minden bizottság megválasztotta elnökét és nyomban munkához is látott./MTI/

MEGALAKULT A HAZAFIAS NÉPFONT ZALA MEGYEI BIZOTTSÁGA

i Vid KC Gy P 1954. október 18.

Zalaegerszegen hétfőn délelőtt a megyei tanács dísztermében tartották a Hazafias Népfront megyei bizottságának alakuló ülését.

Pogácsics Károly, a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a gyűlés résztvevőit, majd Dénes István, a megyei pártbizottság első titkara ismertette a Népfront jelentőségét. Ezután Pogácsics Károly javaslatot tett a Hazafias Népfront-bizottság elnökségének megválasztására. A gyűlés az elnökség tagjai közé választotta többek között Varga Béla nagykanizsai általános iskola tanítóigazgatót, Mileji István országgyűlési képviselőt, a becsvölgyei termelőszövetkezet elnökét, Varga Gergely lenti dolgozó parasztot, a helyi termelési bizottság elnökét, Békefi István pölöskei traktort, Kocsis József kiváló olajbányászt./MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. október 18.

21 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti október 18.-án, hétfőn este 21 órakor:

Enyhe idő

Egyre jobban élesedik Észak- és Dél-Európa között a hőmérsékleti különbség. Ma az 50. szélességtől délre mindentűtt 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, sőt Bordeaux - környékén és Spanyolországban helyenkint 28-29 fokot is észleltek. Ezzel szemben Stockholmban csak 4 fok volt a maximum.

Hazánkban hétfőn az átvonuló felhőzetből sem hullott eső. A hőmérséklet 20-23 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, néhány helyen ószakon kisebb eső. Már sékelt nyugati-északnyugati szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, a legmagasabb hőmérséklet kedden nyugaton 19-22, keleten 16-19 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestenél 310 cm. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. október 18.

21 óra 40 perc

/Ünnepségek Debrecen. . . folyt./ vid PE Li P

Este Debrecen fiataljai Ünnepi felvonulást rendeztek. Több mint ötezer fiatal lobogó fáklyával, mozgalmi dalokat énekelve vonult végig a Vörös hadsereg-utján. A fiatalok a Debrecen felszabadításáért hősi halált halt szovjet hősöknek az Alföldi Palota előtt lévő emlékművéhez vonultak, ahol diszisták "Örök dicsőség a vérszűz felszabadító szovjet hadseregnek" feliratu táblával tiszteltek a szovjet hősök emlékműve előtt.

A hétfő esti Ünnepség a központi kulturotthonban rendezett hangversennyel ért véget.

Kedden délelőtt a sportolók váltófutását, a Néphadsereg katonai parádéját, majd este a város dolgozóinak Ünnepi gyűlést rendezik meg a tíz esztendeje felszabadult Debrecenben. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. október 18.

10 óra 20 perc

A BERLINI FUVÓSÖTÖS SZAKMAI BEMUTATÓ HANGVERSENYE

t Bc/PE Bn

1954. október 18.

A berlini fuvósötös, amelynek tagjai Oscar Michalik, Peter Fremerey, Hans-Georg Rast, Kurt Steinbrecher, Hellmuth Kranz hétfőn este szakmai bemutató hangversenyen szerepelt a Művészeti Szövetségek Házának nagytermében. Az együttes tagjai, Max Laurischkuss és Victor Bruns egy-egy fuvós kvintettjét, majd Diethelm Müller zongoraművész közreműködésével Ludwig Thuille egyik sextettjét adta elő nagy sikerrel. /MTI/

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGÉNEK ÜNNEPI ESTJE FÖLDESSY GYULA 80. ÉS DÉRY TIBOR 60. SZÜLETÉSNAPIJA ALKALMÁBÓL

t Tom/PE Bn

1954. október 18.

A Magyar Írók Szövetsége hétfőn este a Margitszigeti Nagyszállóban ünnepi vacsorát adott Földessy Gyula Kossuth-díjas író, egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság alelnöke 80., valamint Déry Tibor Kossuth-díjas író, az Országos Békotanács tagja és a Magyar Írók Szövetségének elnökségének tagja 60. születésnapja alkalmából. Az estre eljött Veres József népművelési miniszter, valamint irodalmi és művészeti életünk számos más kiváló képviselője, a két ünnepelt író társai és barátai. A vacsorán Veres Péter kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke mondott pohárköszöntőt. Meleg baráti szavakkal és jókívánságokkal üdvözölte Földessy Gyulát és Déry Tibort, majd a Magyar Írók Szövetségének nevében ajándékokat nyújtott át az ünnepelteknek, akiket az est résztvevői meleg baráti ünnepelésben részesítettek. /MTI/

V é g e -

L